

PIVKA, POSTOJNA, BRKINI • Gospodarjenje z gozdovi je premalo usmerjeno in ekonomično

Gozd ni samo “šparovček” za drva

Lastniki manjših gozdov – takih je pri nas kar dve tretjini - s svojimi gozdovi gospodarijo premalo usmerjeno in ekonomično. To pa predvsem zato, ker slabo poznajo zakonitosti gospodarjenja z gozdovi, ugotavlja pet lastnikov kmetij s Pivškega, Postojnskega in Brkinov, ki so se v želji po izboljšanju praks na tem področju povezali v skupnem projektu. Pripravili so tudi priročnik.

• KATJA KIRN VODOPIVEC

V Sloveniji povprečna gozdna posest meri 3,2 hektarja, kar dve tretjini lastnikov gozdov pa gospodarja z manj kot enim hektarjem gozda. “Še posebej, če je gozd majhen, mora lastnik znati optimalno izkoristiti vsako drevo v njem. To lahko doseže le z dolgoročnim načrtovanjem, za kar pa potrebuje določeno znanje, ki ga kmetom danes primanjkuje,” ugotavlja **Tamara Urbančič**, ki se je s petimi lastniki kmetij iz štirih občin povezala v projektu Razvoj novih praks za upravljanje gozdnih posesti in krepitev vseh njegovih funkcij.

“Bolj kot gozd neguješ, več ti da”

V okviru projekta, ki je bil izbran na razpisu programa razvoja podeželja ministrstva za kmetijstvo in je sofinanciran iz evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja, so za kmetije Volk s Suhorja, Jernejevi iz Slavinj, Žustovi z Ostrožnega Brda, Mahne z va-

si Tatre in Morelj iz Buj v sodelovanju z Višjo strokovno šolo Postojna, dvema raziskovalno-svetovalnima podjetjema, Društvom lastnikov gozdov Vrhe Vremščica in vodilnim partnerjem, podjetjem Stritih izdelali načrte gozdne posesti z opredeljeno funkcijo gozda in gozdnogojitvene načrte z dolgoročnimi in kratkoročnimi ukrepi v gozdu.

“Ti načrti so za našo kmetijo pomembna dodana vrednost.

Alenka Volk

kmetija Volk s Suhorja

“V preteklosti je veljalo, da je gozd nekakšen ‘šparovček’ za kmetijo, v katerega se ni posegalo, razen, ko smo potrebovali drva.”



Kar dve tretjini lastnikov gozdov gospodarja z manj kot enim hektarjem gozda.

V preteklosti je veljalo, da je gozd nekakšen ‘šparovček’ za kmetijo, v katerega se ni posegalo, razen ko smo potrebovali drva. Zdaj pa smo ugotovili, da ima gozd še vrsto drugih funkcij, denimo socialno, ki jo velja izkoristiti,” je povedala **Alenka Volk** z ekološke kmetije Volk na Suhorju, kjer bodo svoj dvanaest hektarjev velik gozd izkoristili za učilnico v naravi.

Strokovnjakom v projektu so hvaležni tudi, ker so jih opo-

zorili in naučili, kako prepoznati drevesa višje vrednosti. “Veliko smo se naučili tudi z izmenjavo izkušenj z drugimi kmetijami, spoznali smo zakonodajo. In kar je najpomembnejše, ugotovili smo, da bolj kot gozd neguješ, več ti da,” povzame glavne pridobitve za kmetijo.

V pomoč kmetom tudi priročnik

V okviru projekta so pripravili tudi poljuden priročnik z na-

vodili, kje lahko kmetje o svojem gozdu izvejo več podatkov. Pomemben del priročnika je predstavitev pregledovalnika Zavoda za gozdove Slovenije (ZGS), ki je zelo uporaben, pa ga večina kmetov sploh ne pozna.

“V njem lahko vsak lastnik najde svojo parcelo, dobi podatke o tem, v katero kategorijo sodi njegov gozd, ali je v naravovarstvenem območju, kakšne funkcije so za ta gozd predvidene. To so

zelo dragoceni podatki, ki kmetom pomagajo pri gospodarjenju z gozdom in o katerih se lahko pogovorijo z logarjem,” pove **Tamara Urbančič**.

Priročnik bo v elektronski obliki dostopen na spletni strani vodilnega partnerja projekta. Ugotovitve iz projekta in priporočila, da bi bilo treba v izobraževanju vključiti tudi male lastnike gozdov, pa so posredovali tudi na kmetijsko ministrstvo. •